

关注供暖

全市供热企业开始注水打压 居民请提前检查管道运行情况

本报讯(记者 李鲲鹏)近日,全市各供热企业开始注水打压,全面进入供暖前的准备阶段。相关供热企业负责人提醒居民,要提前做好一些准备工作,正式供暖之后才能有更好的供暖体验效果。

国能宁夏供热有限公司总调度长王鼎力介绍,老旧小区居民要提前检查自家的阀门是否打开,通气的时候家中要留人,查看是否有跑冒滴漏的现象。老旧小区由于供暖设施老化,通气以后要经历水压逐渐增加的过程,一些老旧的管道和暖气片由于有沙眼或被存水锈蚀等因素,可能造成暖气片或

管道的损坏,所以家中一定要有人随时查看,方便发现问题及时维修。另外,老旧小区居民尤其是使用暖气片采暖的,要提前打开放气阀门放气。

“影响供暖效果的因素主要有两个方面,一方面是居民家中入水和回水的温度,入水温度高、回水温度低,说明热水在居民家中做了很好的热交换;另一方面是进入居民家中热交换水的流量,流速快、流量大,家中温度就会越高。所以,居民在注水打压阶段,要提前预约片区工作人员,对家中以及管道井中的滤网进行

清洗,以防堵塞造成流量受限,影响正式供暖后的供暖效果。”王鼎力说。

“新建小区的管道井中一般都配备有检测供暖流量、温度的设备,一般正式供暖期每小时的流量是2公斤/立方米~4公斤/立方米,通过查看设备就能对管道畅通情况有一个预判。如果出现堵塞,需要提前查找原因,以免影响正式供暖期的供暖效果。”王鼎力说。

此外,供热企业提醒,近期供热维修人员任务繁重,居民可拨打片区供热服务电话进行预约,提前预约可提升效率,减少等待时间。

10岁男孩突然高烧 腿疼无法行走

一查竟是家里养羊被感染

10岁男孩洋洋(化名)突然不明原因高烧,短短几天后,左腿疼到无法站立行走。自治区第四人民医院医护人员询问病史,得知孩子家中养羊,且近期有密切接触史,这才有了思路,最终确诊为重症布鲁氏菌病。经过半个月精心治疗,男孩病情得到有效控制,康复出院。

洋洋家住平罗县,半个月前,他无明显诱因出现发热症状,体温最高时40℃,几天后出现左下肢放射性疼痛且逐渐加重,不能站立和行走,卧床多日。为寻求治疗,家人带他来到自治区第四人民医院儿科就诊。

入院时,洋洋坐着轮椅,精神欠佳,时不时因腿疼哭闹不止。经过详细的体格检查和实验室检查,自治区第四人民医院儿科副主任医师芦燕发现患儿存在多系统炎症表现,且常见的感染性疾病无法解释其病情。在追问病史时,芦燕了解到洋洋家中养有羊只,且近期有密切接触史,结合流行病学、病史、血培养和虎红凝集试验,最终确诊为布鲁氏菌病、布鲁氏菌病关节炎。

芦燕介绍,布鲁氏菌病是一种由布鲁氏菌引起的人畜共患传染病,主要通过接触受感染的动物或其产品而传播。该病在临床上容易因误诊或延误治疗而转为慢性,给治疗带来极大困难。

为尽早解除孩子病痛,自治区第四人民医院组织综合外科、中医康复科、疼痛科等多学科会诊,制定西医联合中医外治的治疗方案,经过半个月的精心治疗和专业护理,洋洋从卧床翻身困难,逐步恢复到可正常行走,已于近日出院。后续还需巩固治疗,定期随访。

芦燕告诉记者,作为区内唯一一家传染病专科医院,自治区第四人民医院接诊过不少布鲁氏菌病患者,其中有一些幼儿是因为喝了刚挤出来、没有经过严格杀菌的牛奶或羊奶,有一些患者是因为食用了烹饪不彻底、没熟透的畜肉,或者不干净的畜肉,有的患者则是与患病的牲畜近距离接触被感染。

芦燕提醒,饲养家畜要圈养,避开水源,做到人畜分居,无论是成畜还是幼畜,都不要放入室内饲养,饲养过牲畜的场所要注意清洁消毒。此外,食用肉、奶等畜产品前一定要充分加热,处理肉类的菜刀和案板要生熟分开。一旦出现不适症状,要及时到专业医院就诊。

记者 沈亚婷



演练有方 遇事不慌

10月13日是第35个国际减灾日,为进一步增强广大群众的防灾减灾意识,提高应对和处置各类突发灾害的能力,西夏区西花园路街道燕宝社区联合辖区幼儿园、物业工作人员、辖区居民,开展了一场防灾减灾演练宣传教育活动,通过地震场景模拟演练、防灾知识宣讲,有效提升了居民的防灾意识和应急逃生能力。

疏散演练现场,在社区工作人员、老师和保安的引导下,孩子们有序撤离到安全地点。随后,老师们用通俗易懂的语言向幼儿讲解了自救知识。

记者 刘淼 刘勇 摄

部分治疗性辅助生殖类医疗项目纳入宁夏医保 包括取卵术、胚胎培养等多项关键技术

近日,宁夏回族自治区医疗保障局发布了《关于将部分治疗性辅助生殖类医疗服务项目纳入基本医疗保险支付范围的通知》(宁医保发〔2024〕76号),自2024年10月15日起,将包括取卵术在内的10个辅助生殖类医疗服务项目和3个加收项目纳入基本医疗保险支付范围,以减轻不孕不育患者家庭的经济负担,促进人口长期均衡发展。

此次纳入医保支付范围的辅

助生殖类医疗服务项目包括取卵术、胚胎培养、胚胎移植等关键技术。同时,我区新增设立了“不孕不育门诊辅助生殖技术治疗”门诊慢特病病种,不设病种年度基金最高支付限额,起付标准、报销比例遵照我区基本医疗保险门诊慢特病待遇政策执行。我区参保居民、职工在符合资质的定点医疗机构规范治疗不孕不育所发生的医保目录范围内的药品、诊疗项目等均

可纳入门诊慢特病保障范围。对于办理了长期跨省异地就医备案的我区参保人员,在自治区外医保定点医疗机构门诊就医时,也将按相关政策予以报销。

政策出台后,将进一步减轻患者的经济负担,随着政策的实施,预计将有更多的家庭受益,享受到更高质量的医疗服务,有助于提高生育率,促进人口结构的优化和社会的可持续发展。 记者 郭振